
 

Контрольная работа № 1  

«Правовые основы охраны труда , вредные и опасные производственные 

факторы, техника безопасности и промышленная санитария, пожарная 

безопасность» 

Инструкция по выполнению работы 

Работа состоит из 24 заданий. На выполнение работы отводится 45 минут. 

При выполнении задания 1-24 нужно указывать только ответы. Текст задания 

можно не переписывать. 

Вариант 1 

 

1. Охрана труда — система сохранения жизни и здоровья работников в 

процессе трудовой деятельности, включающая в себя правовые, социально-

экономические, организационно-технические, санитарно-гигиенические, 

лечебно-профилактические, реабилитационные и другие мероприятия, так ли 

это: 

        а) нет;   б) да;    в) отчасти. 

2. Действующая в РФ система нормативных правовых актов, которая 

содержит государственные нормативные требования охраны труда, состоит 

из: 

  а) законов правил устройства и безопасной эксплуатации 

  б) свода правил поведения работников на производстве 

  в) межотраслевых и отраслевых правил и типовых инструкций по охране 

труда. 

3. Одним из главных направлений государственной политики в области 

охраны труда является: 

    а) обеспечение приоритета сохранения жизни и здоровья руководителей; 

    б) государственное управление охраной труда; 

    в) государственная экспертиза бытовых условий работников. 

4.Количество часов работы в неделю допустимое для несовершеннолетних от 

16 до 18 лет: 

          а) 48;  б) 36;  в) 24. 

5.Какие виды ответственности предусмотрены законодательством 

Российской Федерации за нарушение требований трудового права, охраны 

труда и промышленной безопасности? 

  а) дисциплинарная и административная; 

  б) дисциплинарная и материальная; 

  в) административная и уголовная; 

  г) дисциплинарная, административная, уголовная, материальная. 

6.Обязан ли работодатель предусматривать средства на финансирование 

мероприятий по охране труда? 

  а)  сумма средств определяется коллективным договором. 

  б)  не менее норматива, установленного постановлением Правительства.  

  в)  в зависимости от величины прибыли предыдущего года. 



  г)  не менее 0,2 процента от суммы затрат на производство продукции 

(работ, услуг). 

7.Назовите все виды инструктажей по охране труда: 

   а)вводный, внеклассный, целевой, повторный; 

   б)вводный, первичный, повторный, целевой, внеплановый;  

   в)вводный, первичный, внеплановый, внешкольный, повторный. 

8.Вводный инструктаж является составной частью обучения работников 

безопасным методам труда и проводится в рабочее время 

  а) непосредственным руководителем работ; 

  б) руководителем подразделения; 

  в) работодателем;  

  г)специалистом службы охраны труда или лицом, на которого возложены 

его обязанности. 

9. Объём производственных помещений на одного работающего должен быть 

не менее: 

     а) 20 м3;  б) 15 м3; в) 10 м3. 

10. Источниками шумов в городской среде являются: 

       а) транспортные средства, промышленное оборудование; 

       б)технологическое оборудование ударного действия, пневмоинструменты, 

рельсовый транспорт; 

      в)ракетные двигатели, обдувание ветром водных поверхностей и 

строительных сооружений;  

      г) радиолокационные и телевизионные станции. 

11. Вибрации воздействуют на органы 

       а) внутренние;          б) обоняния; 

       в) осязания;               г) слуха. 

12. Рабочее освещение предназначено для: 

     а) обеспечения нормального выполнения трудового процесса, прохода 

людей; 

     б) обеспечения вывода людей из производственного помещения при 

авариях; 

     в) освещения вдоль границ территории предприятия; 

     г) продолжения работы при внезапном отключении энергоснабжения;    

     д) фиксации границы опасной зоны. 

13. Средства защиты бывают: 

а) индивидуальные;   

б) групповые;      

в) разовые; 

г) многоразовые.  

14. Виды травм: 

     а) механические;  

     б) смешанные;  

     в) органические; 

     г)экологические. 

 



15.Несчастный случай с работниками оформляется:  

    а)  актом по форме Н-1; 

    б)  актом по форме Н-2; 

    в)  актом в произвольной форме. 

16. Расследованию и учету несчастных случаев подлежат происшедшие на 

производстве  

с лицами: 

  а) выполняющими работу по трудовому договору; 

  б) пришедшими на экскурсию; 

  в)  привлеченными к самовольному выносу оборудования;  

  г)  осуществляющими трудовые обязанности в личных интересах в 

нерабочее время. 

17. Не выходите на междупутье сразу после: 

    а) сигнала регулировщика; 

    б) проследования поезда;  

    в) нет верного ответа. 

18. Для перехода через железнодорожные пути пользуйтесь: 

    а) переездами; 

    б) пешеходными переходами; 

    в) сигналом регулировщика. 

19. Цвет, в который должны быть окрашены ограждающие устройства: 

            а) красный;     

            б) желтый; 

            в) черный; 

            г) зеленый. 

20. Во избежание поражения электрическим током: 

    а) не дотрагивайтесь до колес стоящего поезда; 

    б) не влезайте на крыши вагонов; 

    в) не дотрагивайтесь до вагона. 

21. Наибольшее сопротивление электрическому току оказывают: 

    а) внутренние органы человека;  

    б) жировая ткань человека; 

    в) кожный покров человека;  

    г) мышечная ткань человека. 

22. К дополнительным изолирующим электрозащитным средствам до 1000 

вольт относятся диэлектрические:   

        а) боты;   б) галоши;   в) перчатки. 

23. В автоматических пожарных извещателях теплового действия 

срабатывает элемент, чувствительный к:  

    а) нагреванию;   

    б) нагреванию и пламени;  

    в) пламени;  

    г)  дыму. 

 

 



24.Какие вещества применяют  для тушения пожаров? 

   а)прекращение (уменьшение) доступа окислителя, уменьшение 

температуры в очаге, торможение скорости реакции и т.п.; 

   б) пожарные спасательные устройства, средства пожарной и пожарно-

охранной сигнализации и др.; 

  в) вода, пена, инертные и негорючие газы и т.д.  

 

Вариант 2 

1.Охрана труда включает следующие элементы: 

     а) корпоративные меры и превентивные меры; 

     б) корпоративные мероприятия; 

     в) технику безопасности и медико-биологические мероприятия.  

2.Действующая в РФ система нормативных правовых актов, которая 

содержит государственные нормативные требования охраны труда, состоит 

из: 

  а) свода правил поведения работников на производстве; 

  б) гигиенических нормативов и государственных стандартов безопасности 

труда; 

  в) свода правил поведения работников в быту. 

3. Одним из главных направлений государственной политики в области 

охраны труда является: 

   а) государственная экспертиза бытовых условий начальства; 

   б) обеспечение приоритета сохранения жизни и здоровья руководителей; 

   в) обеспечение приоритета сохранения жизни и здоровья работников. 

4.Сокращенная продолжительность рабочего времени составляет для 

несовершеннолетних работников 16-18 лет: 

     а) 18 часов в неделю;   б) 24 часа в неделю; 

     в) 36 часов в неделю;  г)34 часа в неделю. 

5.Какой из перечисленных ниже видов наказаний за нарушение требований 

охраны труда не относится к уголовному наказанию: (2 ответа) 

    а) штраф;              б) исправительные работы; 

    в)лишение права занимать определенную должность или заниматься 

определенной деятельностью сроком до трех лет - в качестве 

дополнительного наказания; 

    г) предупреждение 

6.Работник имеет право на: 

    а) дополнительный отпуск при выработке более 120 часов сверхурочной 

работы; 

    б) отказ выполнять работу, угрожающую его жизни или здоровью; 

    в) ежегодный оплачиваемый отпуск не менее одного месяца. 

7.Имеет ли право комитет (комиссия) по охране труда заслушивать на своих 

заседаниях работодателя (его представителей) по вопросам выполнения им 

обязанностей по обеспечению здоровых и безопасных условий труда?  

  а) вопрос решается работодателем;  

  б) вопрос решается при создании комитета (комиссии) по охране труда; 



  в)  нет;   г) да. 

8. На работах с повышенной опасностью работники проходят обучение и 

проверку знаний по вопросам охраны труда: 

   а) до начала выполнения должностных обязанностей и в дальнейшем один 

раз в год;  

   б) раз в 5 лет; 

   в) раз в 3 года. 

9.Повторный инструктаж является составной частью обучения работников 

безопасным методам труда и проводится в рабочее время 

  а) непосредственным руководителем работ; 

  б) руководителем подразделения;  

  в) работодателем; 

  г)  специалистом службы охраны труда или лицом, на которого возложены 

его обязанности. 

10. Наиболее эффективными являются средства, снижающие шум 

    а) в источнике его возникновения;   б) на пути его распространения;  

                        в) индивидуальные защитные. 

11.Методы, снижающие передачу вибрации использованием дополнительных 

устройств, встраиваемых в конструкцию машины, подразделяются на:  (2 

ответа) 

    а) виброгашения;        б) встраивание дополнительных устройств; 

    в) изменение конструктивных элементов машин; г) виброизоляции. 

12. Аварийное освещение предназначено для: 

      а) обеспечения нормального выполнения трудового процесса, прохода 

людей; 

      б) обеспечения вывода людей из производственного помещения при 

авариях; 

      в) освещения вдоль границ территории предприятия; 

      г)  продолжения работы при внезапном отключении энергоснабжения; 

      д)  фиксации границы опасной зоны. 

13.Средства защиты от опасных факторов: ограждения, предупредительная 

сигнализация, блокировочные устройства, защитные экраны, ограничители и 

предохранители называются: 

    а)  коллективные;          в) основными; 

    б)  индивидуальными;     г) обязательными. 

14. Травматизм — это: 

     а) Это совокупность травм, повторяющихся в тех или иных контингентов 

населения; 

     б) Случай воздействия на работающего опасного фактора; 

     в) Нарушение анатомической целостности организма; 

     г) Нарушение функций организма. 

15.Акт по форме Н-1 о несчастном случае хранится 

   а) в течение 45 лет по основному месту работы; 

   б) до пенсии пострадавшего; 

   в) до пенсии пострадавшего;  



16. Кем осуществляется  расследование несчастных случаев на производстве? 

    а) комиссией, назначенной руководителем предприятия; 

    б) отделом охраны труда; 

    в) инспектором госгорпромнадзора; 

    г)профсоюзным комитетом. 

   д)  отделом внутренних дел  

17.Вы находитесь на работе. Вам необходимо пересечь ж.д. пути, чтобы 

добраться до своего локомотива. Какие действия Вы предпримите? 

    а) пройдете внутри колеи;  

    б) пройдете по  ближайшему служебному проходу; 

   в) перейдете  ж.д. пути, наступая на них и шпалы. 

18. Не проходите по железнодорожному переезду при запрещающем сигнале: 

    а) регулировщика; 

    б) поезда; 

    в) переездной сигнализации. 

19. Для перехода через железнодорожные пути пользуйтесь: 

    а) сигналом регулировщика; 

    б) пешеходными настилами;  

    в) пешеходными переходами. 

20. Указательные знаки безопасности имеют вид:  

      а)прямоугольник с синей полосой по периметру, соответствующие 

символы черного цвета, нанесенные на белое поле знака;  

      б) прямоугольник синего цвета с белым прямоугольником внутри знака с 

нанесенным 

            в) квадрат по периметру, которого белая полоса, а на зеленом поле 

белого цвета обязывающие символы черного цвета 

           г) форма круга с красной полосой по периметру, белым полем с 

нанесенным на нем черной краской соответствующего символа 

перечеркнутой красной полосой. 

21. Проходя через тело человека, электрический ток оказывает на него 

термическое воздействие, которое проявляется в: 

    а) нагрев  тканей и биологических сред, ожогах; 

    б) разложении крови и плазмы; 

    в) разрыве и расслоении тканей;  

    г) раздражении и возбуждении нервных волокон, сокращении мышц и 

параличе дыхания и сердца. 

22.К основным изолирующим электрозащитным средствам до 1000 вольт 

относятся диэлектрические:  

       а) боты;   б) галоши;    в) перчатки. 

23.В автоматических пожарных извещателях дымового действия  

срабатывает элемент, чувствительный к:   

        а) нагреванию;                      в) пламени;                    

        б) нагреванию и пламени;   г) дыму. 

 

 



24. Переносные огнетушители могут быть: (2 ответа) 

        а) ручными;                  в) ранцевыми;   б) стационарными;    

                              г) с термосопротивлением.  

 

Критерии оценки: 88-100% (21-24) – «5» 

                              67-83% (16 - 20) – «4» 

                              61-63% (11-15)– «3» 

                              Менее 60% - (1-10) - «2» 
 
 


